

# 加强培训 整治市场 美化道路

## ——浉河区湖东办事处创卫工作一瞥

□管建平 陈云瑞 黄斯达 喻治璋 丁宁文/图

连日来,浉河区湖东办事处投入大量人力、物力、财力,广泛发动辖区包路单位

共同参与环境整治。该办事处联合区市政管理执法局,集中整治辖区“五小门店”及违规占道经营现象;联合区食品安全监督所对贸易广场35家夜市大排档摊主进行

创卫专题培训,要求所有排档达到创建国家卫生城市标准,为居民创造放心、安全的饮食环境。

4月中旬,湖东办事处全面启动三里

店农贸市场升级改造工程,重点对生鲜肉类、活禽屠宰、水产品销售区域重新进行规划建设。同时,彻底整治辖区三里店、湖东沟2条内河。



湖东办事处邀请浉河区食品安全监督所工作人员为大排档摊主讲解食品安全知识。



湖东办事处工作人员拆除、更换市场老图设施。



湖东办事处工作人员对墙体广告进行清理。



湖东办事处联合浉河区编办对辖区街道两侧垃圾进行清理。

## 把胡同当“餐厅” 把城区当“客厅”

### 平西办事处全面整治辖区卫生环境

本报讯(王清辉)把城区当自家“客厅”,不留灰尘;把背街小巷当自家“餐厅”,不招蚊蝇。4月份以来,平桥区平西办事处集中人力、财力、物力,大力开展“把城区当自家‘客厅’,把胡同当自家‘餐厅’”主题创卫活动,全面整治辖区卫生环境。

对辖区各行政单位、部门、门店,该办事处都定责任、定任务、定标准。在措施上,该办事处责任领导带队包门店、街道、胡同、公厕、排档、绿地、广场、花池;统一配发劳动工具,每人一把火钳、一把扫帚、一个灰斗、一把铁锹,每个门店发一个垃圾袋、一个蝇

拍、一沓垃圾袋,在人力上,安排人员24小时值班,涉及其他业务的工作人员,临时从创卫一线调回办理,达到业务、创卫两不误;每天组织200余名干部、居民、环卫工人上阵,发现问题,及时解决。在财力上,增加投入,购买5辆垃圾清运车加大运力;增加8名环卫

工人增加垃圾桶的清理次数;临时增加环卫工人工资、补贴;加大创卫基础设施投入力度,增建3个垃圾池,增设西区农贸市场环卫管理站。

截至目前,该办事处共修缮花坛12个,维修胡同道路30处,硬化路面130米;对12条水沟进行清淤和疏通,并补添了水沟缺失的盖板;对5个小包装食品销售点实行限售整治等措施。为防止反弹,该办事处对居民反映和媒体曝光的2起大排档环境卫生问题,进行了重点整治,切实巩固创卫成效。

## 抓宣传发动 抓环境整治

### 五里墩办事处深入推进创卫工作

本报讯(高诗琴 杨莉莉)近日,浉河区五里墩办事处加大环境卫生整治力度,为创建国家卫生城市助力。

抓宣传发动。该办事处每天出动两辆宣传车,携带高音喇叭对沿街商户、小摊小贩进行宣传;发放创建国家卫生城市倡议书4000余份、健康教育知识宣传页3000余份、“居民健康素养100问”3000余份;张贴“致中心城区广大市民的一封信”及“浉河区创卫工作知识问答”2000余份。

抓环境整治。该办事处每天出动200余人开展环境整治,重点抓好北京大街、新华西路、长安路等主要路段卫生保洁

工作。对新华西路沿街10户早餐商户门头进行统一制作、更换,对农保胡同早餐点装订不锈钢条,对民族胡同、七粮店家属院门洞、五文化墙壁、百货家属院、新华西路破旧房屋及建筑工地围墙刷白12000平方米。在白坡划定“白线”1000余米,抓“五小一大”整治,对沿街门店安装

“门前三包”责任牌400个,签订“门前三包”承诺书400份。

抓病媒生物防治。该办事处新建毒饵站200余个,投放老鼠药800袋,对辖区50余个家属院、60余个垃圾池、18个粪井喷洒灭蚊灭蝇药物,喷洒面积10000余平方米。

此外,该办事处联合食品药品监督、

综合执法、工商等部门及社区、辖区单位对环境卫生进行综合整治。办事处机关全体人员到所包保社区居委会开展创卫工作,对沿街路面、背街小巷、单位小区院落的环境卫生进行彻底清扫,清除小广告,清理整治单位小区楼道院落杂物,同时对辖区公厕卫生进行集中清扫。



近日,市供水集团公司对办公区、家属院乱堆乱建以及责任监管路段流动商贩、出店经营等不良现象进行综合整治,取得了显著成效。徐泉 摄



4月20日,羊山新区前进办事处在府前花园门前开展卫生健康知识进社区宣传活动,并现场为群众进行免费体检,在辖区营造了浓厚的创卫氛围。丁福奎 摄

### 市城乡规划局:为民务实 科学规划

本报讯(记者 常征 曹新俊)今年以来,市城乡规划局结合实际情况,从群众盼望、事关发展的事情抓起,努力做到为民务实、科学规划。截至目前,该局按程序上报市规委会研究审批规划项目26个,较好地实现了城市发展的群众满意目标。

着眼改善民生,完善专项规划。该局从完善城市公共基础设施,提升城市宜居水平,增加居民幸福感、归属感出发,完成了新七大道百花园至高铁站自行车专用道路规划;结合城市总体规划修编,编制连接山边、河边、湖边覆盖城区的城市绿道规划,方便居民绿色出行、休闲健身,完成了浉河三期景观规划、新七大道西段景观规划。

着眼发展大局,编制总体规划。该局以增强信阳中心城市辐射带动能力、科学引领新型城镇化发展为目标,精心组织《信阳市总体规划(2013-2030年)》修编工作。经深入调研论证,初步确立了中心城区170平方公里-180平方公里建设用地的规模和功能布局,并进行了总规纲要评审。完成了全市13个产业集聚区总体规划调整工作,全市产业集聚建设用地的总面积达到225平方公里,为壮大产业支撑,实现产城融合发展提供了足够空间。

着眼城乡统筹,提升乡村规划。该局组织各县区开展了村镇体系规划编制,完成了48个国家级和省级传统村落、4个省级历史文化名城、3个名村的普查、申报工作。启动了全市10个美丽乡村试点规划编制,把郝堂村确定为全市村庄规划示范点,并支持规划设计费10万元;与市委办联合举办了全市村庄整治规划和美丽乡村建设研讨班,为全市220多名分管乡村规划的领导干部提供了学习交流机会,较好地解决了美丽乡村规划建设方面的实际问题。

着眼公正公平,科学审批规划。在规划实施管理过程中,该局坚持以人为本,维护公共利益,加强对建设项目规划方案的审查,按照规划技术标准,合理确定容积率、绿地率、日照间距等主要指标,保证新建居民小区社区服务用房、幼儿园、停车场、体育活动场地、公厕、垃圾中转站等公共服务设施配套到位。对可能存在交通、日照、土地权属矛盾的项目,主动通过现场公示、发函咨询等方式,征求利益相关方的意见,避免因规划不当影响群众利益。

## 市住建局:全力做好建筑工地创卫工作

本报讯(记者 曹新俊)近期,按照创建国家卫生城市的要求,市住建局立即行动,巡查和督导市区内所有建筑工地,全力做好建筑工地创卫工作。

该局对直管的73个项目,严格按照创卫标准进行督导,按标准整治施工现场,层层落实责任制,切实把创卫工作作为今年的重点工作抓紧抓好。充分发挥行业指导作用,指导各区、街道办所属建筑工地的创卫工作,形成创卫工作协调联动、齐抓共管的工作机制。通过市六城联合办的督导,对存在

的问题及时整改。根据建筑工地点多面广、人员流动性大、存在问题易于反复等特点,成立2个检查组,节假日、中午不休息,对建筑工地进行经常性督导,共下发整改通知书62份,整改问题467条,确保整改取得实效。建章立制,制作建筑工地创卫标准牌、宣传牌200套,制作厨房、宿舍、厕所管理制度牌1000个,全部免费发放到各施工现场,在工地显著位置张贴,逐步形成了人人关心、支持建筑工地创卫的良好氛围。

### 城市风声

## 学区房“绑架”中国式家长

□丁佳艺

近日,南京市规定的小升初跨区借读生回原籍登记正在有序进行,在允许跨区择校的前提下,名校云集的鼓楼区,报名的人特别多。有些孩子根本不符合户口、实际居住地及房产证三个条件,但不少家长拿出了近期才办的离婚证,有的还是登记前一天才办的婚。他们都是男方放弃房产,带着孩子迁回住在名校学区房的父母家。

发生在南京的这一幕,相信绝对不是个案,对许多中国的家长来说,孩子是心头宝,从最常见的两个家长围着孩子转,到爷爷奶奶外公外婆全家上阵也丝毫不为过。因而,和孩子的教育捆绑在一起的学区房自然也成了“兵家必争之地”。

如“学区房教育输出”等等都是为了更好地实现教育公平。

而还在围着名校奔忙,不惜“突击离婚”,“重金贷款买房”,“乱挂户口争摇号名额”……忙碌的家长,被学区房牢牢“绑架”,有时恰恰忘了奔命背后的真谛,都将回归对孩子的爱本身。或许,中国式家长买的是孩子的“成功”和自己的心安罢了。(据人民网)

### 人防视窗

## 人防专业队伍

人防专业队伍是一支群众性的与敌空袭作斗争的骨干力量。平时积极参加社会主义建设,参加抢险救灾;战时负责抢救人员,抢救工程,保护物资,保障城市生产、生活的稳定,积极配合支援城市防卫及防空作战。国家在各防空重点城市按照平战结合、专业对口和便于领导、便于指挥的原则,组建了抢险抢修、医疗救护、消防、防化、通信、运输、治安等7种不脱产的人防专业队伍,平时共有几十万名骨干,战时可大量扩编。

为了保证城市防空斗争和平时抢险救灾的需要,人防专业队伍通常单独组建,与民兵组织不交叉重叠。城市的人防部门和军事部门根据防空斗争的需要提出计划,经政府批准后,由城建、公用、电力等部门负责组建抢险抢修专业队伍;由卫生、医药部门负责组建医疗专业队伍;由公安部门负责组建消防和治安专业队伍;由卫生、化工、环保等部门负责组建防化防疫专业队伍;由交通运输部门负责组建运输专业队伍;由邮电部门负责组建通信专业队伍。人防专业队伍平时在本系统、本单位的领导下,在人民防空和军事部门的指导下开展工作;战时由城市人防指挥部统一指挥,遂行任务。

人防专业队伍的任务:抢险抢修专业队伍主要是协助有关部门,抢救抢修道路、桥梁、水电设施、房屋、人防工程和其他公用设施,抢救人员和物资。医疗专业队伍主要负责在紧急情况下抢救伤员,组织指导群众进行自救互救。消防专业队伍主要协助有关部门执行重要目标、设施的防火灭火任务,必要时配合防化专业队伍完成洗消任务。防化防疫专业队伍负责防核、化、生武器袭击的观测和侦察,对受染人员、物资、设备和重要目标等进行洗消,消毒和清除沾染,防疫灭菌,对群众进行“三防”知识教育。通信专业队伍主要是抢救抢修通信设施、线路,保障城市防空通信联络的顺畅。运输专业队伍主要负责抢救伤员、物资。治安专业队伍主要是协助有关部门维护社会治安、交通秩序,监督灯火管制。

人防专业队伍在平时配备了必需的装备器材,并结合生产、工作进行了有组织、有计划的训练和综合性演练,具有一定的专业技能,不仅是社会主义建设的生力军,而且成为抢险救灾的主要力量。(未完待续)

### 城市名片

- ◆国家园林城市
- ◆国家级生态示范区
- ◆中国创业之城
- ◆中国优秀旅游城市
- ◆全国双拥模范城市

### 中国十佳宜居城市

- ◆中国最具潜力中小城市20强
- ◆中国最具绿色竞争力城市
- ◆2010中国休闲城市30强
- ◆2011中国魅力城市
- ◆2011中国绿色经济十佳城市

### 2011全国最佳环保示范城市

- ◆2011中国节能减排示范城市
- ◆2011中国最具幸福感城市
- ◆2011河南省精细化管理优秀城市
- ◆2012中国最具幸福感城市百强
- ◆2013中国最美丽城市

